CONSEIL DE DEVELOPPEMENT DE L’ILE DE RE
Commission 5. Réunion du jeudi 6 décembre 2012

Présents : MM. NOIREZ, MARTINEAU, MARTIN, TOGNET, GOURMEL, ORILLARD, TERRASSON

Excusés : MM.BOT, FORTIER

Nos échanges mettent en évidence les aspects suivants:

· Malgré les règlements existants, certaines constructions apparaissent aberrantes pour des motifs divers : hauteur des murs de clôture, taille ou forme des ouvertures, couleurs des volets, orientation, etc… . Les photos apportées par G.Martineau sont significatives à cet égard.

· Il existe une sorte de « tiraillement » entre deux tendances : l’une qui souhaiterait rester au plus près de la « tradition » des constructions rétaises anciennes, l’autre tendant à dire qu’il ne saurait être question de construire au 21è siècle des maisons d’un style architectural identique à celui des siècles passés, ou pire en le caricaturant. 
· Autre facteur de divergence souvent entendu sur ce sujet : trop ou pas assez de réglementation.

D’où les prises de position suivantes de la commission : 

· Il importe de maintenir une diversité dans les constructions et la possibilité pour les architectes d’une réelle créativité.

· Les constructions doivent obligatoirement tendre vers des normes intégrant les économies d’énergie et l’utilisation d’énergies renouvelables.  Il est fait remarquer à ce propos que le chapitre du SCOT consacré à la question des énergies renouvelables dans les constructions et rénovations pourrait être étoffé.

· La réflexion de la commission porte essentiellement sur les constructions en zone UB, dans la mesure où les normes et les prescriptions sont déjà strictes en zone UA.  (à vérifier s’il n’y a pas de contre exemples …).
· Le guide architectural du CAUE est un document intéressant,  mais obsolète sur certains points. La commission se donne pour mission d’en faire une lecture critique avant une rencontre à prévoir avec Françoise FORGET, architecte conseil au CAUE, puis avec l’Architecte des Bâtiments de France, afin d’obtenir une révision de ce document.

· Autre RV prévu : avec ADIL 17, mais il semble que cette association de conseil aux particuliers se penche davantage sur les questions juridiques ou financières que sur les aspects techniques des constructions. 
PROCHAINE REUNION DE LA COMMISSION PREVUE LE JEUDI 7 FEVRIER  18H30.

Compte rendu établi par F.GOURMEL
